



首班救灾航班计划今晨飞抵九寨沟

北京时间8月8日21时19分,四川阿坝州九寨沟县发生7.0级地震,震源深度20.0公里。

据了解,目前九寨灾区地面交通受损严重,预计会大量使用航空运输疏散人群和运送救灾物资。业内人士透露,目前四川航空正积极筹备救援相关工作,首班救灾航班初步计划将于9日凌晨5点左右起飞前往九寨沟参与救援。

地震发生28分钟后首个航班起飞

根据飞常准的数据显示,目前共有国航、东航、重庆航空、祥鹏、川航、藏航、西部航空等7家公司运营九寨航线。这意味着上述7家公司的飞机、机组目前具备执行抗震救灾任务的能力。另外,南航、海航、成都航空曾运营九寨航线,若相关资质尚在,或也具备执行抗震救灾任务的能力。国航西南分公司、川航、成都航空等多家航空公司均表示已经做好准备,随时承接救援任务。据业内人士透露,目前四川航空正积极筹备救援相关

工作,首班救灾航班初步计划将于9日凌晨5点左右起飞前往九寨沟参与救援。

此外,国航在北京总部和成都西南分公司分别成立了应急指挥和保障小组,并与九寨营业部取得了联系,协调后续航班保障。8月9日无论去程有无旅客,国航都将执行正常航班计划,以尽快接回滞留当地的旅客。目前国航正密切关注当地震情、机场和旅客动态,并在北京和成都分别准备好高原运力,选派高原机组,各保障单位待命,根据需要可以随时执行救援和

加班飞行任务。

另据了解,九寨地震发生28分钟后,在确认九寨机场道面完好及机场导航设备设施工作正常的情况下,国航CA4393(九寨-广州)航班于昨日21:47起飞。空客A319飞机搭载119名旅客于9日凌晨00:09安全落地。这是地震发生后从九寨机场起飞的第一个航班。从长沙飞来的TV9923航班已于昨日22:32安全抵达九黄机场。距离九黄机场较近的红原机场、绵阳机场跑道设施正常,今日运营不受影响。

多家航空公司发布免费退改公告

此外在8日晚间11点左右,四川航空、祥鹏航空、成都航空分别通过其官方渠道发布了公告:凡2017年8月8日前已购买航班日期在2017年8月8日至8月15日间的涉及九寨沟进出港的航班,可免费全额退票或免费改期一次。

春秋航空成都营业部表示,地震发生后,春秋集团第一时间紧急启动应急预案。经过排查,目前春秋旅游在九寨沟地区,有来自上海、哈尔滨、呼和浩特、宁波、武汉、石家庄、郑州、长沙、成

都、西藏等10个地区的团队及自由行人,一共352人,人身财产安全未受到损害。目前,春秋航空执飞的绵阳、成都、重庆机场均正常起降,暂未收到地震影响报告。如有救灾救援物资需要从上海、石家庄、沈阳、哈尔滨、宁波、昆明空运往成都、绵阳机场的,可以与春秋航空联系。

同时,国家旅游服务热线12301已启动紧急预案,在九寨沟地区游客如果需要帮助,也可拨打12301,或通过12301微信公众号寻求帮助。

电力恢复 九寨沟景区今起停止接待游客

专家分析此次地震是巴颜喀拉块体边界断裂持续活动的结果

8月9日凌晨,记者从四川省地震局获悉,8月8日21时19分九寨沟7.0级地震震中位于阿坝州九寨沟县漳扎镇,当地人口密度约6人/平方公里,九寨沟县、松潘县、黑水县、汶川县、若尔盖县、阿坝县震感强烈,九寨沟县全城停电后恢复,电话通讯正常。

截至2017年8月9日01时00分,四川地震台网共记录到余震总数281个,其中3.0-3.9级地震6个,无4级以上余震。

专家分析认为,此次九寨沟7.0级地震的发生是巴颜喀拉块体边界断裂持续活动的结果。



9日凌晨,在四川阿坝州九寨沟县漳扎镇一处旅游设施内,武警官兵展开救援。新华社发

已预定门票游客可办理退票

九寨沟风景名胜区管理局发布消息称,从9日起停止接待游客。

目前,九寨沟风景名胜区管理局正全力开展景区排险工作,为保证游客游览安全,九寨沟景区停止接待游客。具体接待游客时间另行通告。九寨沟风景名胜区管理局表示,已经预订了8月9日及以后门票的游客可到阿坝文旅办退票,已出8月9日票的游客,在九寨沟景区沟口售票大厅办理退票。

震后第一夜 大量游客抵达平武安置点

8月9日凌晨2时10分,记者抵达绵阳平武县安置点。这是九寨沟地震后的一个重要安置点,从8月8日地震发生后,有大量游客从九寨沟撤离到当地。

在当地一家酒店,记者看到,来自重庆、陕西、北京、上海等多地和四川本地的车辆已经停满了整个停车场。街面上有当地民警巡逻,保证街面治安。记者从平武县公安局了解到,目前平武方面已安排游客入住宾馆,当地所有宾馆已经基本满员。平武县方面表示,对于后续需要安置的游客,当地宾馆将腾出休息室和大厅,提供给游客休息。

今日九寨沟将有阵雨

8日晚,记者从阿坝州气象局获悉,9日,九寨沟县将有阵雨。据悉,8日晚上,阿坝州以多云间晴为主,东部局地有小雨,九寨沟阴天;9日阿坝州大部多云间阴,局地有分散性阵雨,九寨沟阵雨转多云,16-29℃;10日,九寨沟多云转阴,气温16-30℃。

(天府早报记者 赵震 综合华西都市报-封面新闻等)

救援

实施1级响应 派出现场工作队赶赴灾区

九寨沟7.0级地震发生后,四川省地震局立即启动地震应急预案,实施1级响应,并立即召开紧急工作会议,安排部署应急处置工作,同时指令当地防震减灾部门迅速赶赴灾区组织抗震救灾工作。

灾情发生后,四川省地震局现场工作队、四川省地震灾害紧急救援队集结待发。四川省地震局分析预报专家正组织震情紧急会商,监视震情发展变化。当地防震减灾部门已经按指令出发前往灾区。

目前,四川省地震局现场工作队正紧急赶往灾区途中。8日晚23时15分,四川省地震局再次派出强震工作组、测震工作组5人各携带3套装备赶赴地震现场。

专家

此次九寨沟7.0级地震是巴颜喀拉块体边界断裂持续活动的结果

8月8日22时30分许,四川省地震局与中国地震台网中心、中国地震局第二监测中心、甘肃省地震局、阿坝州防震减灾局等单位视频连线,就此次九寨沟7.0级地震紧急震情会商会,结合当地地质构造、历史地震和前兆异常情况,对当地未来地震趋势进行了跟踪研判。

与会专家分析认为,此次地震为走滑型地震,发震区域构造复杂,有近南北向的岷江断裂、北西走向的东昆仑断裂东段,两条断裂分别为巴颜喀拉块体的东边界和北边界。此次九寨沟7.0级地震是巴颜喀拉块体边界断裂持续活动的结果。

播报

九寨沟震区近几日仍存在6级左右余震可能

记者从中国地震局获悉,截至昨日22时30分,九寨沟震区已经记录到地震107次。中国地震台网中心和四川地震局等单位的专家紧急会商后认为,在震区近几日仍存在发生6级左右余震的可能。

地震发生后,中国地震局立即启动地震Ⅱ级应急响应,派出国家地震现场应急工作组赴四川协助地方政府开展抗震救灾工作。中国地震台网中心、四川地震局启动Ⅱ级应急响应,台网中心召开紧急会商,四川、甘肃、青海、陕西、宁夏地震局、四川阿坝州地震局派出人员紧急赶往灾区,开展现场震情监视、地震灾情调查、震情趋势判定、灾害损失评估、防震减灾宣传等工作。